

Στα θρανία μέχρι και την Α' Λυκείου

ΕΠΕΚΤΑΣΗ της υποχρεωτικής παραμονής των μαθητών στα θρανία, προβλέπει η πρόταση του προέδρου της Επιτροπής Διαμόρφωσης Αναλυτικών Προγραμμάτων Γιώργου Τσιάκαλου. Εισαγείται ειδικότερα, η θεσμοθέτηση της εντεκάχρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης, δηλαδή από την Προδημοτική μέχρι και την Α' τάξη του Λυκείου.

Όπως είναι γνωστό, βάσει της υφιστάμενης νομοθεσίας οι μαθητές δεν μπορούν να εγκαταλείψουν το σχολείο

Σχεδιασμοί για εντεκάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση

του κ. Τσιάκαλου, για αναδόμηση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, έρχεται να προσθέσει έναν ακόμα χρόνο στην υποχρεωτική φοίτηση των παιδιών, έτσι ώστε οι έφηβοι να παραμένουν στο σχολείο μέχρι και τα 16 τους χρόνια. Η πρό-

νοια αυτή, φαίνεται να συνάδει και με τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης, αφού στο προεκλογικό πρόγραμμα του Δημήτρη Χριστόφια υπάρχει δέσμευση για επέκταση της δημόσιας δωρεάν υποχρεωτικής εκπαίδευσης από δέκα σε δώδεκα χρόνια - με την προοπτική να περιληφθεί η Α' Λυκείου και να αυξηθούν από ένα σε δύο τα χρόνια φοίτησης των παιδιών στην Προδημοτική.

Όσον αφορά στο κομμάτι που αφορά στην ενοποίηση της Μέσης Γενικής και της Μέσης Τεχνικής-Επαγγελματικής Εκπαίδευσης σε μια νέα μορφή Λυκείου (που επίσης περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα διακυβέρνησης), ο κ. Τσιάκαλος αναμένεται να καταθέσει σήμερα το τελικό του έγγραφο. Όπως είναι γνωστό, την περασμένη Παρασκευή κατέθεσε στην ΕΔΑΠ τους πίνακες με τα προτεινόμενα μαθήματα κοινού κορμού και τα 14 προγράμματα σπουδών που θα αντικαταστήσουν και θα ενοποιήσουν τα συστήματα που εφαρμόζονται σήμερα στο Λύκειο και στις Τεχνικές Σχολές. Ακολούθησε συζήτηση με τα υπό-

λοιπα μέλη της Επιτροπής και βάσει των απόψεων που εκφράστηκαν, ο πρόεδρος της ΕΔΑΠ θα δώσει τη φιλοσοφία της πρότασής του, με απώτερο σκοπό να ξεκινήσουν εντατικές διαβουλεύσεις.

Η ΟΕΛΜΕΚ αντικρίζει θετικά το σχέδιο για αναδόμηση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, αποφεύγει ωστόσο να δεσμευτεί, καθώς θεωρεί ότι πρέπει να δοθεί η ευκαιρία και στις διάφορες ειδικότητες των καθηγητών να εκφράσουν απόψεις. Το μόνο σίγουρο είναι πως συμφωνεί τόσο με την ενοποίηση Λυκείου και Τεχνικών Σχολών όσο και με την αλλαγή του υφιστάμενου συστήματος ελεύθερης επιλογής μαθημάτων. Το κρίσιμο σημείο, όμως, είναι να συμφωνηθούν τα μαθήματα για καθένα από τα προγράμματα σπουδών που θα ισχύσουν. Όπως εκτιμάται, αυτό θα είναι και το πιο δύσκολο κομμάτι, αφού συνδέεται άμεσα με τον καταρτισμό του ωρολογίου προγράμματος.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ



ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Τετάρτη, 24 Φεβρουάριος 2010, p. 40

